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Protokoll: Elternratssitzung 1 / 2008/09
Datum: Montag, 23.09.2008
Zeit: 19.30 – 21.00 Uhr

1. Begrüssung
Der Präsident R. Strauss begrüsst die 8 anwesenden Mitglieder, Herrn B. Liebherr,
Schulhausleitung, sowie Frau Vetterli, Stellvertreterin für die entschuldigte Vertreterin der
Lehrpersonen, Frau J. Bitterli. Da die letzten Elternabende der ersten Klassen erst vor 5 Tagen
stattfanden, konnten die neu gewählten Elternsprecher noch nicht eingeladen werden.

Roland Strauss drückt die grosse Trauer und Betroffenheit über den Tod von Christian Weick
aus. In der für das ganze Schulhaus sehr schwierigen Zeit signalisiert er die Bereitschaft des
Elternrates, die Schulhausleitung und das Kollegium bei Bedarf zu unterstützen. Dieses Angebot
gilt selbstverständlich auch für die Zukunft, sollten sich wieder einmal Notsituationen in
irgendeiner Form ergeben.

B. Liebherr drückt die grosse Bestürzung und persönliche Betroffenheit des Kollegiums aus. Er
erläutert, wie das ganze Schulhaus den tragischen Vorfall erlebte und mit der grossen Trauer
umgeht. B. Liebherr dankt für die Karten der Eltern an das Kollegium, die eine wichtige
Unterstützung waren. Er erläutert die schwierige Situation und die Bemühungen um eine
befriedigende Regelung der Nachfolge sicherzustellen. Erste Lösungen spielen sich langsam
ein, es herrscht aber nach wie vor eine Ausnahmesituation. Die Schulhausleitung wird die
betroffenen Klassen in den nächsten Tagen über die Nachfolgeregelungen informieren.

Der Elternrat thematisiert die krankheitsbedingte Abwesenheit einer Lehrperson. B. Liebherr
erläutert die Situation aus der Sicht der Schulhausleitung. Der Elternrat drückt den wichtigen
Wunsch aus, dass die betroffenen Eltern bei Ausfall von Stunden sowie allfälligen getroffenen
Massnahmen möglichst früh Informationen von der Schulhausleitung erhalten.

2. Verabschiedung Leitfaden Elternrat
T. Hinder verteilt den am 27.05.08 vom Elternrat überarbeiteten Leitfaden sowie die gewünschte
Zusammenfassung. Der Elternrat verabschiedet den Leitfaden. L. Stalder wird den Leitfaden mit
dem Protokoll verteilen und dafür sorgen, dass er auf der Homepage veröffentlicht wird.

3. Verteilung der Chargen
Gegen Ende des vergangenen Schuljahres konnten folgende Chargen für das Schuljahr
2008/09 mit Mitgliedern des Elternrates besetzt werden:

Charge Name Bemerkungen
Präsident Roland Strauss
Administratorin Lise Stalder  Leitungsausschuss
Protokollführer Thomas Hinder

GEROS Jeannette Beumer
Rosita Geiger

Vertreter Basler Schulen Noch nicht besetzt

Vertretung Lehrpersonen-
konferenz OS Brunnmatt

Mitglieder des
Elternrates wechseln
sich ab

L. Stalder wird eine Einschreibe-
liste zirkulieren lassen (nächste
Daten: 20.10.08 / 17.11.08 /
08.12.08)

Steuergruppe
‚Gesundheitsförderung’ Gabriela Furger Teil des Projektes ,Gesundheits-

förderung and der OS Brunnmatt’
Projektgruppe
‚Wegglibude’ Noch nicht besetzt Teil des Projektes ,Gesundheits-

förderung and der OS Brunnmatt’
Projektgruppe
‚Pausenplatz’

Arbeitsgruppe noch
nicht eingesetzt

Teil des Projektes ,Gesundheits-
förderung and der OS Brunnmatt’
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L. Stalder wird eine Adressliste zirkulieren lassen. Alle Elternsprecher/innen sind aufgefordert,
die Adresse und Erreichbarkeit nachzuführen. L. Stalder wird die definitive Liste verteilen.

4. Mitteilungen

4.1. Nächste Sitzungen des Elternrates
An folgenden Daten finden die ordentlichen Sitzungen des Elternrates für das Schuljahr
2008/09 statt (im Schulhaus Brunnmatt):

Datum Wochentag Zeit
23.09.2008 Dienstag 19.30 Uhr
29.10.2008 Mittwoch 19.30 Uhr
12.02.2009 Donnerstag 19.30 Uhr
20.04.2009 Montag 19.30 Uhr
27.05.2009 Mittwoch 19.30 Uhr

4.2. Start der 4 neuen 1. Klassen
B. Liebherr berichtet über den Start der 4 neuen 1. Klassen (2 Regelklassen und 2 EMOS-
Klassen). Es haben viele motivierte Kinder in der OS Brunnmatt gestartet –teilweise ist noch
die Aufarbeitung von Primarschulstoff angesagt. Es hat viele Schüler/innen mit grossem
Förderbedarf. Es mussten in einzelnen Klassen auch bereits wegen Gruppenbildung
Interventionen durchgeführt werden.

4.3. Elternabende 1. Klassen
L. Stalder und T. Hinder haben an den Elternabenden der 1a, 1b  und 1d die Tätigkeit des
Elternrates vorgestellt. Es hat sich bewährt, bei der Wahl der Elternsprecher/innen präsent
zu bleiben, um Fragen zu beantworten und interessierte Eltern für die Arbeit als Elternrat zu
motivieren. R. Strauss berichtet über den Elternabend der 1e, an dem er und L. Stalder den
Elternrat vertreten haben.

4.4. Elternabende 3. Klassen
Elternsprecher der 3. Klassen haben es sehr begrüsst, dass am Elternabend ein für alle
Klassen gemeinsamer Teil in der Aula durchgeführt wurde. Der Wunsch wäre, dies auch in
Zukunft beizubehalten.

4.5. Einführungskurs für neu gewählte Elternsprecher
Der Elternrat diskutiert den Nutzen des ‚Einführungskurs für neu gewählte Elternsprecher’.
Die Teilnahme ist freiwillig und jedem Elternrat persönlich überlassen, da die Tätigkeit auch
im Rahmen einer Sitzung des Elternrates der OS Brunnmatt vorgestellt wird. R. Strauss wird
in diesem Sinne einen Begleitbrief an B. Liebherr senden, der das Merkblatt mit Begleitbrief
an die neuen Elternsprecher/innen weiterleiten wird.

4.6. Projekt Gesundheitsförderung ‚Wegglibude’
Frau Vetterli berichtet über die Projektgruppe ‚Wegglibude’. Die Projektgruppe, zur Zeit
bestehend aus 3 Lehrpersonen, wird Ideen ausarbeiten, konkretisieren und zu gegebener
Zeit auch dem Elternrat vorstellen. Die Absichten gehen dahin, problematische Produkte
(Gipfeli / Eistee) durch gesündere Produkte zu ersetzen.

4.7. Umsetzung ‚Teilautonomie und Leitungen in der Volksschule Basel-Stadt’
B. Liebherr informiert über die Umsetzung der im Juni 08 vom Stimmvolk angenommenen
Vorlage ‚Teilautonomie und Leitungen in der Volksschule Basel-Stadt’. Mit grossem Aufwand
werden zur Zeit Prozesse angepasst. Auch die Funktion der Schulleitung der OS Brunnmatt
ist ausgeschrieben und interessierte Kandidaten müssen sich bewerben. Der Entscheid fällt
Ende 2008 nach der Durchführung eines Auswahlverfahrens (Interview, Assessment). Die
bestehenden Mitglieder der Schulhausleitung OS Brunnmatt bewerben sich.
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4.8. Entwicklungen rund um die OS
B. Liebherr berichtet über die bevorstehenden Entwicklungsschritte und den geplanten
Zeitplan:

Schuljahr Schritt
2009 / 10 Teilautonomie und Leitungen in der

Volksschule Basel Stadt
2010 / 11
2011 / 12 Frühfranzösisch ab 3. Primar
2012 / 13
2013 / 14 5. Primar, keine OS-Schüler/innen mehr
2014 / 15 6. Primar, keine OS-Schüler/innen mehr
2015 / 16 Neue Schule: 6 J. Primar, 3 J. Sekundar

4.9. DaZ
B. Liebherr informiert über erste Erfahrungen mit DaZ ‚Deutsch als Zweitsprache’. Dabei
handelt es sich um den Deutschunterricht für fremdsprachige Kinder, die ohne
Deutschkenntnisse in die OS eintreten. In einer nächsten Sitzung wird dem Elternrat das
DaZ-Konzept, welches Teil des Prisma-Förderzentrums ist, noch detaillierter erläutert.

4.10. Broschüre ‚Finden Sie den passenden Deutschkurs’
R. Strauss informiert über die neue Broschüre ‚Finden Sie den passenden Deutschkurs’.
Diese Broschüre kann an Eltern im Rahmen der Klassen - zum Beispiel von
ElternsprecherInnen – abgegeben werden. Frau Vetterli erläutert, dass die Lehrpersonen
diese Broschüre auch im Rahmen von Lernberichts-Gesprächen abgeben.

4.11. SBB ‚Magic Ticket-Ferientagespass’
R. Strauss informiert über ein beim Sekretariat der OS Brunnmatt eingetroffenes Angebot
der SBB, den ‚Magic Ticket-Ferientagespass’. Es können vom 27.09.08 bis 2.11.08  ab
09.00 in der ganzen Schweiz gültige Tageskarten für CHF 19.00 bezogen werden
(www.sbb.ch/ferientagespass).

5. Offene Veranstaltung des Elternrates, Eingrenzung Thema
Wegen der fortgeschrittenen Zeit und den noch fehlenden Elternsprecher/innen der 1.
Klassen wird die Diskussion über die zu organisierende ‚offene Veranstaltung’ des
Elternrates auf die nächste Sitzung verschoben.

Für das Protokoll: Thomas Hinder
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